

## Neprehliadnite!

Do konca prázdnin ostávajú už len tri týždne, preto neprehliadnite pozvánky v našich novinách na rôzne akcie v meste a okolí, kde môžete s celou rodinou stráviť pekné chvíle letnej pohody aj kultúrneho využitia...

# BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XIV.

12. august 2019

Číslo 31

Nepredajné

## Motoristický sviatok pod Jankovým vrškom

Nádherné, ale aj veľmi napínavé preteky plné neuveriteľných športových výkonov zažili diváci presne po roku na trati Uhrovec – Jankov vršok. Už 26. ročník pod názvom Autopola Jankov vršok bol tradične organizovaný Združením technických a športových činností Motorsport Bánovce nad Bebravou, s podporou Trenčianskeho samosprávneho kraja.

Na štart sa postavilo vyše 100 pretekárov z piatich krajín strednej Európy. Spomedzi nich bol v sobotu najrýchlejší Čech Věroslav Cvrček na Škode Fábii S2000, druhý bol Igor Drotár a tretí Szymon Lukaszczyk z Poľska. V prvej súťažnej jazde bol stanovený aj nový rekord trate v kategórii tzv. plechových áut, keď si svoj vlastný rekord vylepšil Věroslav Cvrček na čas 1:48:072 min. V nedeľu bol

najrýchlejší opäť Věroslav Cvrček, druhý bol tentokrát Szymon Lukaszczyk z Poľska a tretí Igor Drotár. Z domácich pretekárov sa predstavili traja pretekári a to Marek Hajšo, Miloš Koleno st. a Ivan Mutňanský. Celý víkend sa niesol v pokojnej atmosfére, bez väčších pretekárskych incidentov a hlavne bez zranení pretekárov alebo divákov, ktorých sa tu zišlo odhadom okolo 9500. Počasie vyšlo na výbornú, aj



keď vráska organizátorom narobila piatková búrka, ktorá pozhadzovala na trať niekoľko konárov a aj jeden strom. Našťastie, vďaka hasičom a cestárom sa poda-



rilo do sobotňajšieho rána trať upraviť a preteky mohli začať bez obmedzení. Takisto sa záverom chceme poďakovať divákovi, ktorí vytvorili skvelú kulisu a hlavne svojím zodpovedným správaním nijak nenarušili hladký priebeh celého súťažného

víkend. V neposlednom rade ďakujeme všetkým sponzorom a dodávateľom za to, že nám opäť pomohli zorganizovať nádherný motoristický sviatok.

Roman Mikušiak,  
riaditeľ pretekov

Viac o pretekoch na 7. strane



Foto: archív Motorsport

V sobotu nezabudnite prísť do parku na stredoveký festival



Tretia časť seriálu k výročiu SNP a príbeh z roku 1944



Mestu boli schválené dotácie na rozvoj športu



Bánovské punkové hudobné skupiny



## Na margo

Minulotýždňová nočná krátká vichrica nielenže poválala na prvý pohľad zdravé stromy, ale odstavila od elektrickej energie zopár ulíc v meste i niektoré dediny v okolí. Aj od internetu. Snáď najhoršie na tom boli obyvatelia asi troch ulíc na sídlisku Dubnička. Vraj boli (podľa ich vyjadrení na sociálnych sieťach) bez elektriny 36 hodín. Úplne chápem aj ich rozhorčenie. Tiež by som hromžila, ak sa mi v mrazáku či v teplej chladničke kazia potraviny, ani studená strava nie je bohviečo... Nuž, bez elektrickej energie nefungovali niekde ani obchody, úrady ani pošty. Sme úplne, ale úplne na elektrine závislí... PS: Zaujímalo by ma tiež, či boli ľudia viac nahnevaní na tie rozmŕzajúce mrazáky alebo na nepojazdnosť televízora či internetu... Tu už možno hovoriť o závislosti ako o chorobe.

Alena Borszéková  
šéfredaktorka



Zákaznícka linka  
0908 24 97 97

beton@ekodiel.sk



Zákaznícka linka  
0902 62 34 74

info@ekodiel.sk



Zákaznícka linka  
0902 62 34 84

odbyt@ekodiel.sk

Výrobný závod:  
Priemyselná zóna, Horné Ozorovce 235



100 %  
Slovenský produkt





# K 75. výročiu Slovenského národného povstania (II. časť)

## Česť pamiatke tých bojovníkov, ktorí sa dnešných dní nedožili...

Partizánska brigáda Jana Žižku mala spočiatku 900 partizánov, neskôr sa ich počet zvýšil na 1600. Štáb brigády tvorili príslušníci slovenskej, českej a ruskej národnosti. Veliteľom brigády bol Teodor Pola z Opavy, politickým komisárom Štefan Kaščák z Bukoviec, náčelníkom štábu hrdina ZSSR Vsevolod Ivanovič Klokov z Kyjeva, jeho prvým zástupcom hrdina ZSSR Dmitrij Rezuto, druhým zástupcom Arnošt Krpec (krycím menom Václav), španielsky interbrigadista z Ostravy, štábný lekár Alexander Tarakanov z Moskvy a ďalší. Okrem príslušníkov slovenského národa (najviac z miezgovskej, uhrovej a slatinskej doliny), českej a ruskej národnosti v brigáde bojovali Ukrajinci, Poliaci, Juhoslovania, Bulhari, Maďari, Francúzi a Nemci. Medzi významnú pomoc oslobodzovacím vojskám patrí prechod viac ako 160 Francúzov zo zbrojovky v Dubnici nad Váhom medzi partizánov začiatkom februára 1945, čím sa zastavila výroba leteckých motorov v zbrojovke. Nezabúdame však na všetkých tých, ktorí toto protifašistické vystúpenie

organizovali, na tých, ktorí sa podieľali na bojoch proti nemeckým fašistom a ich domácim prísluhovačom a na tých, ktorí poskytovali jedlo, oblečenie a úkryty pre bojovníkov v horách. Bez nich by partizáni v horách neboli prežili krutú zimu 1944-45. Po obsadení srdca povstania Banskej Bystrice vrhli sa nemeckí fašisti za pomoci príslušníkov Hlinkovej gardy aj na oblasť Strážovských vrchov. Vtedy sa naplno prejavila neludskosť fašizmu. Vypaľovaním obcí, rabovaním, vraždením aj nevinných obyvateľov, odvláčením do koncentračných táborov naháňal strach od pomoci partizánom. Dôkazom toho boli vypálené Miezgovce, Uhrovec, Omastiná, Kšinná, Žitná, Zlatníky, masové hroby na Cibislavke a ďalších miestach. Napriek tomuto teroru sa partizánsky boj neskončil a pokračoval aj v extrémnych zimných podmienkach až do oslobodenia armádou v apríli 1945.

Aj v týchto ťažkých podmienkach obnovy po oslobodení dokázali naši predkovia postaviť v rokoch 1946 až 1951 na Jankovom vršku pri Uhrovci Pamätník

Slovenského národného povstania – mohly na počesť hrdinského boja nášho ľudu proti fašizmu. Je symbolom hrdinstva a slávy a poďakovaním všetkým, ktorí bojovali za našu slobodu a na pamiatku padlým hrdinom, ktorí položili v boji proti fašizmu to najcennejšie – vlastný život. Pamätník je v tvare obrovského pylóna, v pôdoryse päťčipej hviezdy na vrchu ukončený štvorcovou doskou. Pylón vyrastá zo stredu štvorcovej základne, v ktorej je umiestnené mauzóleum s prstou z bojísk a významných miest 2. svetovej vojny. Umiestnené sú tam aj urny s popolom pozostatkov upálených partizánov a veliteľa partizánskej brigády Teodora Polu. Pamätník obkolesuje zemité val, ktorý je preklenutý schodišťami. V areáli ho dopĺňa symbolický cintorín s hrobmi bojovníkov. Základný kameň pamätníka položil v roku 1946 predseda SNR Karol Šmidke. Autorom jeho návrhu boli akademický sochár Jozef Pospíšil a významný slovenský medzivojnový avantgardný architekt Artur Schlesinger – Slatinský. Investorm bola okresná pobočka Zväzu slo-

venských partizánov s predsedom Cyrilom Dřinekom. Na výstavbe sa podieľali občania z okolitých obcí, priami účastníci SNP a tiež brigádni z Moravy a Čiech. Pracovalo sa bez mechanizmov, ručne, pretože v tom čase nebola k dispozícii elektrina a voda sa privážala. Pamätník bol dokončený v roku 1951 a odhalený bol pri príležitosti osláv SNP. V ďalších rokoch sa pokračovalo v budovaní areálu – priviedli elektrinu a vodovod. V roku 1964 boli obnovené štyri partizánske bunkre, roku 1969 prírodný amfiteáter a kamenné mílniky pozdĺž cesty z Uhrovca, ktorá dostala názov – cesta SNP. Pri príležitosti 30. výročia SNP v roku 1974 bol vybudovaný horský hotel Partizán a široká asfaltová cesta. Chcem sa poďakovať obci Uhrovec za starostlivosť o pamätník na Jankovom vršku.

Ako súčasť pamätného miesta vybudoval Oblastný výbor Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v Trenčíne expozíciu múzea, ktorá bola otvorená 30. mája 2014. Expozícia pozostáva z desiatich panelov, na ktorých je prezentovaná história

protifašistického odboja v našej oblasti a bojová činnosť Partizánskej brigády Jana Žižku. Expozícia bola z dôvodu výpovede vlastníka pôvodného objektu na Jankovom vršku presťahovaná koncom augusta 2017 do budovy bývalého zornického učilišťa v Bánovciach nad Bebravou, kde ju máte možnosť osobne navštíviť.

Naša oblastná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v Trenčíne – ako súčasť celoštátnej organizácie je nositeľom odkazu národnooslobodzovacieho a protifašistického boja. Iniciujeme ochranu a starostlivosť o pamätníky a vojnové hroby padlých hrdinov národného boja za oslobodenie. V našom múzeu máme zoznam temer 500 padlých, popravených a umučených partizánov, vojakov a pomocníkov partizánov Partizánskej brigády Jana Žižku počas SNP 1944 – 1945. Organizujeme okresné kolo súťaže *Medzníky druhej svetovej vojny* pre žiakov 8. a 9. ročníkov ZŠ. Vydali sme publikáciu *Nezabudnime*, kde sú pamätníky v okresoch Bánovce nad Bebravou a Trenčín súvisiace s druhou svetovou vojnou. Snažíme

sa pripomínať históriu tak, akou v skutočnosti bola, pretože tí, ktorí sa nedokážu poučiť z histórie, musia ju prežiť znovu. Organizujeme preto pri príležitosti osláv SNP na Jankovom vršku *Pochod Nesmrteľného pluku*, pri ktorom si učíme našich predkov, ktorí bojovali proti fašizmu tým, že nesieme ich fotografie. Nám žijúcim by mali zostať navždy v spomienkach tí, ktorých zavraždili nemeckí fašisti a príslušníci Pohotovostných oddielov Hlinkovej gardy. Mlčky sa pokloňme pri pamätníkoch na Jankovom vršku, Cibislavke, Salaštku, Šípkove, Zlatníkoch, Lupeňniciach, Cimennej, Kšinnaj a na území celého Slovenska. Postojme chvíľu na týchto miestach a položme aspoň malú kyticu čo i len poľných kvetov. Všetci demokraticky zmýšľajúci občania nášho krásneho Slovenska by nemali zabudnúť na obeť, bez ktorých by nebolo dneška. Česť pamiatke tých bojovníkov, ktorí sa dnešných dní nedožili, v našich srdciach stále žijú. Prejavme úctu a poskytnime prípadnú pomoc tým účastníkom SNP, ktorí sú ešte medzi nami.

Ján Holička,  
predseda OblV SZPB Trenčín

## Spomienky Želmíry Fujákovej na posledné chvíle s matkou v roku 1944

Aj pani Želmíra Fujáková prišla do redakcie Bánovských novín sama od seba, s tým, že chce rozpovedať, resp. dať prečítať svoj príbeh z povstania. Akonáhle však táto 84-ročná žena začala spomínať na svoju mamičku, oči zaslzeli a hlas preskakoval. Tieto pocity sa zmocnili aj mňa, keď som si prečítala jej príbeh z prinesenej knižky... Pani Želmíra už šesťdesiat rokov žije v Bánovciach, ale detstvo prežila v Omastinej. Bolo ich päť detí, ona bola najmladšia a otec im umrel na následky zranení z prvej svetovej vojny. Mala iba štyri roky. Štát tejto rodine – vdove s piatimi deťmi prideliť obchod a krčmu v dedine, ktorú zobrazi Židom. „Ludia nám asi závideli... Aj nás prezývali, že sme židia... Nevieť, či práve toto nebol dôvod, že mi neskôr mamičku Nemci odvliekli...“ hovorí v redakcii so slzami v očiach

ako odpoveď na moju otázku, prečo Nemci jej mamičku odvliekli... Pani Fujáková, rodená Kuricová, priniesla až dve publikácie, ktoré vyšli v deväťdesiatych rokoch k 50. výročiu Slovenského národného povstania. Obsahujú spomienky prostých ľudí, účastníkov odboja, alebo ich príbuzných z okolia Strážovských vrchov. Z jednej, vydané v roku 1996 s názvom *Čas vzdoru – Spomienky na Slovenské národné povstanie pod Jankovým vrškom* od autorov PhDr. Ladislava Takáča, CSc., a Ing. Rudolfa Masára vyberáme príbeh pani Želmíry, ktorá mala v čase povstania necelých deväť rokov. Pred 25 rokmi ho písala sama:

„Ráno 23. novembra 1944, keď ešte na opačnej strane visel na nebi mesiac, prihlnala sa k Omastinej nemecká fašistická čeliadka. Začal nerovný boj. Omastinú zasypali strely pechot-

ných zbraní. Ludia utekajú záhumňami do blízkych hôr. Odtiaľ odpovedajú tvrdou rečou bojovníkov naši. Strielajú na Nemcov tuho a húževnato. Ale čiesi zradné duše, početná a materiállová presila nepriateľa donútila našich ustúpiť. Vyššie a hlbšie do náručia neprehľadných lesov... Boj skončil. Omastinčania sa vracajú do svojich domovov. Ženy, starci v súkenných nohaviciach, prestrašené deti. menšie na rukách svojich matiek a traslavých starých otcov. Po zuby ozbrojení esesáci im robia doprovod. V doline znejú cudzie slová. Rodná dolina čuší, tú cudziu reč ani ozvena nevracia.

Všetkých nahnali do školy. Už sa zvečierovalo. Ticho, ustrašené a vlhkými šatami páchnuce ticho viselo pod povalou učebne. Ticho a mlkvota. Hrozná čakanie. Len v kúte sa zrazu

rozplakalo čiesi dietatko a vzápätí ktoréhosi zo starcov napadol ťažký záduchový kašeľ. Ženy si občas zotrú opakom ruky na líci rozbehnutú slzu. Ktorási utiera zásterou kučeravému chlapčiatku noštek. Zrazu sa otvorila dvere. Vidno vysoko ulízaného dôstojníka SS. Má okuliare v striebornom ráme. Ešte v chode vyberá z koženej brašny biely kus papiera. Zastane pred čiernou školskou tabuľou a začne čítať skomoleniny mien. Hrdelné germánske er skáče v hustom tichu učebne ponad hlavy ustrašenej skupiny ľudí. Medzi prvými menami vyvrieskne meno mojej mamičky: „Anna Kuricová!“ Nik sa nepohýna. Dôstojník odlepí zo zoznamu mien svoje krátkozraké oči, nasršený a zjašený s mykajúcim lícnym svalom zvreští znovu: „Anna Kuricová!“ Moja mamička vzpriamila hlavu, jemne mi vypustila svoju drobnú rúčku zo svojej a pokročila

dopredu. Vykrikla som „Mamička!“ Krčvite som sa chytila jej sukni a zaborila do nich svoje horúce čielko. Opodiaľ stojaci esesák ma surovým pohybom ruky odtrhol od matky. Znovu zúfalo kričím a predieram sa pomedzi ľudí za matkou. Nedostihla som ju. Úder na temeno hlavy ma zrazil k zemi... Precitla som sa u susedov s mokrym obkladom na hlave. Otvorené oči som poslala oknom na náš dvor. Náš dom doháral. Posledná dvojica rodného krovu práve padala prehorená. Drobné iskry sa rozleteli akoby niekto neviditeľný prudko zafúkal do hromady čierneho tla. Odvrátila som hlavu k stene. Veľké a teplé slzy rinú sa mi po tvári a stekajú na susedinu páskavú podhlavnicu. Dychtivo ich pila, akoby bola smádná...

Rodné hniezdo rozbité. Staršieho brata Vojtecha, čo mi vždy z lesa nosieval jahody, černice alebo kyticu

kvetov, umučili Nemci. Mladší brat ubzikol. Potom na jar 1945 sme sa držali za ruky v Cibislavke, stojac nad mŕtvolou našej matky, ktorú vyťahli zo spoločného hrobu obeť nemeckého fašizmu.

Uplakaných, užialených a bôľom zdrvených nás striedalo slnko slobody, predierajúce sa korunami stárnucich borovic. Pod bielou plachtou naša zlatá matka. Spod plachty vidno kúsok belasej sukne. Chcem ho zakryť. Ako sa tak zohýnam, padá mi naň moja veľká horúca slza. Belasý kúsok matkinej sukne len pomaly vpija moju slzu. Vlhkosť žltej hlíny napojila látku. Preto moja slza dosť dlho svieti na belasom kúsku matkinej sukne. Padá na ňu lúč slobodného slnka. Slza sa trbliece ako drahokam... Drahokam života na zástave slobody ľudu... A preto nemôžem zabudnúť. Zvlášť v dnešnej dobe...“

Alena Borszéková



Trenčiansky samosprávny kraj, Mesto Bánovce nad Bebravou, Mesto Partizánska, Obec Uhrovec, Oblastný výbor SZPB Trenčín

VÁS POZÝVAJÚ NA  
**KRAJSKÉ OSLAVY  
75. VÝROČIA  
SLOVENSKEHO NÁRODNÉHO  
POVSTANIA**  
31. AUGUSTA 2019  
NA JANKOVOM VRŠKU

**PROGRAM**

14.45 Historická ukážka bojov z II. sv. vojny  
15.15 Koncertovanie vojenskej hudby  
15.30 Pochod Nesmrteľného pluku  
16.00 Pietny akt kladenia vencov  
16.30 Slávnostný prejav a prihovory hostí  
17.30 Kultúrny program:  
- Dychová hudba Hradčanka  
- Hradčanské maľovecké Akord  
- Folklórny sator Urpín  
- Súhry domáceho ľudského chru Volný Don  
- Tanečné a hudobné vystúpenia úspešná a regiónu  
- Anni Tjebusch, Ukrajina – pieseňná animácia

19.30 Zapálenie vaty a vystúpenie Duo harmoniky  
21.00 Ukončenie osláv - ohňostroaj

**SPRIEVODNÉ PODUJATIA**

- 49. ročník Hádzanárskeho turnaja – 24.8.2019 (Mestská športová hala Bánovce nad Bebravou)  
- Výstava k SNP a II. svetovej vojne „Nerabidáme na spoločnú históriu“ (Malá ľasťová ulica)  
- Výstava výstroja a výstroja z II. svetovej vojny - Klub vojenskej histórie  
Duklianský prísavník Trenčín (všetkí budúci)

**ODCHOD AUTOBUSU: BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU – JANKOV VRŠOK: 14.00, 15.00, 16.00**  
**ODCHOD AUTOBUSU: JANKOV VRŠOK – BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU: 19.30, 20.30, 21.30**

## Schválené dotácie na rozvoj športu

### Výmena osvetlenia športovej haly aj nové detské ihrisko

V rámci vyhlásenej výzvy Splnomocnenca vlády SR pre mládež a šport Podpora rozvoja športu 2019 boli Mestu Bánovce nad Bebravou schválené dve dotácie. Prvá dotácia schválená vo výške 11 000 eur so spoluúčasťou mesta vo výške 1 000 eur je určená na výmenu osvetlenia v mestskej športovej hale (na foto). Športová hala bola postavená v 80. rokoch so systémom výbojkového osvetlenia, ktoré je však už poruchové a jeho intenzita nevyhovuje súčasným požiadavkám. Osvetlenie je nedostatočné aj pre kamerové snímame medzinárodných

zápasov. Výmenou výbojkového osvetlenia za LED systém sa získa nielen väčšia intenzita osvetlenia hracej plochy, ale aj úspora elektrickej energie. Úrad vlády v rámci tejto výzvy schválil i žiadosť o dotáciu na vybudovanie nového detského ihriska v mestskom parku, na ktoré poskytne prostriedky vo výške 8 000 eur. Ihrisko bude lokalizované v blízkosti už existujúcej fit zóny a rovnako bude využívané bezplatne. Výhodou lokality je prírodné prostredie a prirodzený tien štromov. Zámerom vedenia mesta je postupná celková revitalizácia mestského



parku a jeho premena na miesto vhodné na oddych, kultúru, prechádzky i šport.

Mestu bola schválená i žiadosť o poskytnutie dotácie v pôsobnosti Ministerstva financií SR na vybudovanie kabín na zimnom štadióne v celkovej výške 15 000 eur. Výška dotácie predstavuje sumu 13 500 eur a spoluúčasť mesta je vo výške 1 500 eur. Pri rekonštrukcii zimného štadióna sa vybudovali nové šatne, ktoré nahradili pôvodné nevyhovujúce priestory prezliekarní v budove vedľa štadióna. Nové šatne budú využívané mládežníckym hokejovým tímom a zároveň slúžiť širokej korčuliarskej verejnosti na prezliekanie.

Tlačová správa mesta

## Zas nám búrka zobrala zopár stromov



V noci zo 7. na 8. augusta sa cez Slovensko prehnalo silné búrkové pásmo. I keď naše mesto zasiahlo len okrajovo, napriek tomu vietor spôsobil škody na verejnej zeleni. Pri novom parkovisku na Hollého ulici (za „efkou“) spadol statný smrek. Vietor ho vyvrátil z koreňov, mal ich veľmi plytko. Zatiaľ sme nezistili, či strom poškodil

nejaké zaparkované auto... A v mestskom parku spadli menšie tuje a veľký konár z topoľa. Hneď ráno v ten istý deň o desiatej hodine bol park od konárov vyčistený. A námestie vyzametané najmä od listov a menších konárov z platanov... Na facebooku Bánovské noviny pribudli ďalšie správy od občanov o poškodených stromoch.

Na internetovom portáli mesta ste mohli prečítať aj tento oznam: „Zamestnanci mestského úradu od skorých ranných hodín situáciu monitorovali a odstraňovali následky veternej kalamity v mestskom parku, na uliciach 5. apríla, Farská, Partizánska, vrátane vyvráteného smreka na ulici Hollého. Postupne sa preverujú i ďalšie lokality. Oddelenie

životného prostredia žiada obyvateľov mesta, aby v prípade, že spozorovali poškodené stromy, zakliesnené odložené konáre alebo iné škody, oznámili zasiadnutú lokalitu na tel. čísle 038/7629 141, e-mailovej adrese peter.balaz@banovce.sk alebo osobne na mestskom úrade v budove na Farskej ulici č. 3.“

Text a foto:

Alena Borszéková



Mesto Bánovce nad Bebravou a Slovenský zväz protifašistických bojovníkov pozýva na

**Oslavy  
75. výročia SNP**

**28.8.2019 o 15.00 h**  
Námestie L. Štúra pred MsÚ

Pietna spomienka k jubilejnému výročiu SNP začne promenádnym koncertom DH Bobořanka, program bude pokračovať o 15:00 kladením vencov k budove MsÚ s FS Bebran. Po kultúrnom programe bude nasledovať poklona hrdinom SNP na pamätných miestach - na mestskom cintorine, Cibisľávke a Salařteku.

## Najkrajšia predzáhradka

Mesto aj tento rok vyhlásilo súťaž o najkrajšiu predzáhradku pred bytovým domom. Súťažiaci sa môžu prihlásiť a zaslať dve fotografie na predzahradka@banovce.sk alebo poštou,

prípadne ich doručia osobne na mestský úrad v Bánovciach nad Bebravou, oddelenie životného prostredia a to najneskôr do 30. augusta 2019. Viac na www.banovce.sk (r)

Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje  
**ZÁMER**  
Predaj pozemku  
z dôvodu hodného osobitného zreteľa

Mesto Bánovce nad Bebravou ako predávajúci a KOVYT, spol. s r.o., Hollého 1190/48, 957 01 Bánovce nad Bebravou, IČO: 31 433 774, ako kupujúci pozemku C-KN parc. č. 1805/12 – zastavaná plocha a nádvorie o výmere 11 m<sup>2</sup>, k. ú. Bánovce nad Bebravou.

Bližšie informácie získate na stránke mesta: www.banovce.sk

## Aj Bánovčania môžu žiadať grant na zeleň

Uzavierka grantového systému Trenčianskeho samosprávneho kraja s názvom Zelené oči sa pomaly blíži. Ešte do konca augusta môže verejnosť predložiť environmentálny projekt, ktorý premení vaše okolie na zelenšie.

Projekty s environmentálnym posolstvom majú v Trenčianskom kraji od roku 2016 zelenú. Vďaka grantovému systému TSK Zelené oči môžu žiadatelia svojím projektom prispieť

k zlepšeniu životného prostredia na území kraja. Župa podporuje environmentálne nápady svojich obyvateľov sumou najviac 2 tisíc eur. Žiadať o finančné prostriedky môžu obce či mestá a ich rozpočtové organizácie, ale i právnické osoby o sídlom alebo trvalým pobytom na území Trenčianskeho kraja. Predložené projekty sú podľa dátumu rozdelené do štyroch hodnotiacich kôl, grantový program je každým rokom

otvorený do konca augusta. Tento rok majú Zelené oči za sebou už tri hodnotiace kóla. Posledný januárový deň 2019 uzavrel prvé z nich, druhé hodnotiace kolo bolo ukončené 31. marca a koncom mája tretie. Vyšší dopyt zo strany predkladateľov je tak o výsadbu zelene či rôznych druhov drevín. „Najväčší záujem o grant počas prvých troch tohtoročných hodnotiacich kôl bol zo strany obcí, občianskych združení a rozpočtových

organizácií. Pri územnom členení je najviac žiadostí predložených z okresov Považská Bystrica, Trenčín, Prievidza a Púchov,“ uviedla Andrea Molnárová, administrátorka programu Zelené oči na župnom úrade v Trenčíne. Žiadosť o grant v rámci programu Zelené oči nájdete na webovom sídle kraja v sekcii Regionálny rozvoj. Na originálne nápady environmentálnych občanov sa tešíme do konca augusta!

Tlačová správa TSK



# Bánovské hudobné skupiny - Exit115, Kazostroj a NoPardon



Exit 115: zľava Martin Zigo, Michal Makýš, Martin Medek

V životoch viacerých hudobníkov nájdeme obdobie, ktoré sa ľudovo nazýva „punkové“. Aj keď sa toto prídavné meno dá použiť v rôznych kontextoch, v rámci samotnej hudby to znamená, že tí ľudia hrali vo svojich začiatkoch v punkovej kapele. Bez debaty, punková hudba je vhodný žáner pre začínajúcich na poli rockovej hudby, drží sa zásady, že aj na malej ploche sa dá toho vyjadriť mnoho. No, samozrejme, toto nie je pravidlo, a sú stovky a tisíce pankáčov hudobníkov, ktorí tomuto podžánru rockovej hudby zostali verní až do smrti.

A som skromného názoru, že až v týchto polohách sa dejú zázraky. Koniec koncov – vraví sa, že kto pankáčom bol a potom prestal, vlastne nikdy nebol. Čo je vlastne punk? Túto otázku si opakovane kladú a snažia sa zodpovedať jeho priaznivci už od roku 1977, kedy túto hudbu začali hrať prvé kapely na britských ostrovoch. Aj keď sa rôzne myšlienkové toky punku líšia, zhodujú sa v tom, že punk je v prvom rade o revolte voči konzumnej spoločnosti, povrchným hodnotám, vykorisťovaniu štátnym zriadením, propaguje myšlienku antirasizmu, humán-

neho správania k zvieratám, odporu voči totalitným režimom. Je viac než pravdepodobné, že bežný občan má punk spojený s vandalizmom a požívaním rôznych látok, no toto je pravidlo len z časti, predsa len, kto kričí najviac, nemá väčšinou moc čo povedať a laické okolie súdi komunity hlavne na základe tých

Žiaľ, všetky kapely, ktoré hrali punkrock v Bánovciach od 90-tych alebo nultých rokov nového milénia, sa už dávno rozpadli. V ich odkaze ale pokračuje kapela **Exit115**, v ktorej za bicími sedí člen kultovej bánovskej kapely **Nikdy Viac!**. Exitáci dokonca naživo hrávajú niekoľko pesničiek z reper-

vzniku, od januára 2016, odohrali niekoľko koncertov doma aj v iných mestách. Kapelu momentálne tvoria Martin Medek (gitara, spev), Martin Zigo (basgitara) a Michal Makýš (bicie nástroje). Podľa informácií z prvej ruky sa Exitáci chystajú znovu pernejšie koncertovať od momentu, kedy skončí leto. Teraz sa dostávame (respektíve, ja) do celkom podivuhodnej situácie, pretože v ďalšej kapele, ktorú vám v dnešnom vydaní predstavím, figurujem ja, autor týchto riadkov. **Kazostroj** vznikol v auguste 2017, ako pokračovateľ našej prvej kapely **Galiba**, s ktorou sme hrávali a tvorili od roku 2010. Hoci v Kazostroji hráme tí istí ľudia ako v spomínanej Galibe, náš terajší zvuk je agresívnejší a tvrdší, hlásime sa k žánrovej škatulke **hardcore punk**. Nahráli sme niekoľko demo nahrávok, ktoré vyšli na CD, vinyloch, ale aj kazetách. Tento týždeň nám začína séria viacerých koncertov, ktorá bude trvať

až do októbra. Cez zimu by sme radi svojpomocne nahráli náš prvý dlhohrajúci album. **Kazostroj** tvoria Maroš Buchel (gitara, spev), Dušan Gyüttment (basgitara, vokály) a Martin Garaj (bicie nástroje). Najmladšou punkrockovou kapelou v Bánovciach nad Bebravou je formácia **NoPardon!**. Počiatky tejto formácie siahajú do roku 2014, no naplno začala existovať v marci tohto roku. Chalani hrajú tradičný pesničkový punkrock, nedávno nahráli prvý demo album s desiatimi pesničkami, ktorý nesie „krásny“ názov **Hnoj**. V týchto dňoch sa chystajú na svoj prvý koncert, ktorý ich čaká koncom augusta. Veľmi tejto kapele fandím a dúfam, že budú úspešne napredovať. Zostavu tejto kapely tvorí Adam Karoš (gitara, spev), Šimon Hodál (gitara), Lukáš Baláž (basgitara) a Stanley Šiko (bicie nástroje). Ako vidno, aj v týchto končinách platí otrepaná kliše fráza, že **punk's not dead**.

Maroš Buchel



Kazostroj: zľava Maroš Buchel, Martin Garaj, Dušan Gyüttment

„zlých“ príkladov. Myslím si, že na krátkej ploche túto problematiku obšírnejšie neobjasním a tak prejdem rovno ku kapelám, ktoré sa k tejto hudbe hlásia v tomto meste.

toáru tejto formácie, no, samozrejme, oplývajú aj mnohými svojimi kúskami. Ich zvuk evokuje klasický slovenský melodický punkrock, na konte majú dve demonahrávky a od svojho

## Ako chrániť pred búrku televízory aj počítače: Odpojiť všetko!

Niektoré búrky s vysokou aktivitou bleskov koncom júla aj začiatkom augusta spôsobili skraty v elektrických rozvodoch najmä v rodinných domoch v blízkom okolí mesta. Samotné mesto až tak zasiahnuté nebolo. Napríklad koncom júla vyradili blesky viaceré televízne prijímače a poškodili ich tak, že si museli občania zado- vážiť nové. Informovali o tom aj redakciu. A keďže

ešte stále máme horúce leto a búrky stále hrozia, chceli by sme našim čitateľom, najmä tým starším (lebo mladší si to určite našli na internete) poskytnúť rady, ako chrániť pred poškodením televízor aj počítač pri vysokej aktivite bleskov. Na otázku, čo všetko treba urobiť pred búrku, nám odpovedal **Rudolf Kyselica, technik z BDTS - Bytového družstva** – telekomunikačné

služby v Bánovciach nad Bebravou: „Najbezpečnejšia možnosť bez veľkých investícií ochrany pred bleskom je vyťahnutie napájacieho kábla TV prijímača z elektrickej zásuvky, a taktiež odpojenie TV antény/kábla z TV prijímača. Vyťahnutie z elektrickej zásuvky vám zabezpečí ochranu v prípade, ak blesk sa bude šíriť cez elektro-inštaláciu domu/bytu, v prípade odpo-

jenia TV antény/kábla, ak sa blesk šíri cez TV rozvod domu/bytu. Blesk sa môže šíriť aj cez sieťový rozvod dom - bytu, to znamená napríklad cez internet. Pokiaľ má človek zapojené napr. video prehrávač, DVD prehrávač, Blu-ray prehrávač alebo hocijaké iné zariadenie v TV prijímači cez SCART, Cinch či HDMI rozhranie, musí taktiež vytrhnúť spomínané zariadenia z elektrických

zásuviek/TV antény, keďže sú medzi sebou prepojené. Zaužívaný zvyk - vypnutie „predlžovačky“ vypínačom je neúčinné, a blesk dokáže preskočiť kontakty na vypínači. Pri počítači je postup totožný. Odpojenie od elektrických zásuviek všetko, či monitor, reproduktory, modem (internet), popripráde aj TV anténu, ak je v PC TV karta/ USB tuner. Lacnejšie prepäťové ochrany v prípade blesku sú neúčinné. Museli

by sme sa hýbať aj v rádovo stovkách eur, aby bola prepäťová ochrana proti blesku účinná.“

Ak zvažíme, že najlacnejší televízor stojí nad dvesto eur, čo pre dôchodcov nie je nezanebateľná položka, riadme sa pokynmi odborníka! A v prípade búrky odpojme od elektrickej siete aj od antény všetko, čo sa len dá!

Alena Borszéková

Desiatky súťažných tímov, stovky litrov držkovej ...  
... viac na [www.hodocu.sk](http://www.hodocu.sk)

**DRŽKOVSÁ DRŽKA 2019**  
MAJSTROVSTVÁ VO VARENÍ DRŽKOVEJ

sobota 17. augusta  
HORNÉ DRŽKOVCE  
Otvorenie posudzujú o 12,00 hod.

moderátor Stano Vitálek

DUO JAMAHA 14,00 hod.  
DRIŠLAK 15,00 hod.

TOMBOLA

DETSKÁ ZÓNA

DRAŽBA NA DOBROČINNÉ ÚČEL

TANEČNÁ ZABAVA AŽ DO RÁNA

PARTNERI

PERI

INÉ KAFE po 20,30 hod.  
Pavel Helan, Soblahovskí heligonkári a iní.

Deťi do 12 rokov **IZDARMA**  
Celoslovenský vstupný predpredaj  
06./pin, 7C/jul - august, 8C/na mieste, seniori nad 70 rokov - 1,- €  
Predpredaj: NS Atéma (BN) a v sieti ticketportal

Varíme pre Vás od 2.9.2019

**SÚKROMNÁ ŠKOLSKÁ JEDÁLEŇ**  
Farská 5, Bánovce nad Bebravou (budova bývalej priemyselnej školy)

Prioritné poskytovanie stravy pre dôchodcov

Nový poskytovateľ stravovania v Bánovciach so zrekonštruovanými priestormi

Tradičná slovenská kuchyňa, prístupná pre všetky vekové kategórie

Cena stravného:  
❖ 3,10 € dôchodci  
❖ 3,50 € dôchodci s rozvozom  
❖ 3,80 € ostatní stravníci  
❖ 4,00 € ostatní stravníci s rozvozom

!!! Prihlásiť sa môžete formou prihlášky cez našu webovú stránku alebo osobne v priestoroch priemyselnej školy !!!

Všetky informácie na [www.nedaxjedalen.sk](http://www.nedaxjedalen.sk)  
alebo na tel.č.: 0908 709 888



## Spoločenská kronika

## Uzavreli manželstvo

Marek Šás – Mária Kašalová

Rastislav Drevený – Mgr. Lucia Bátorová

## Opustili nás

Margita Adameová rod. Ľuricová \*1928

## KAM v meste

Pre tých, ktorí majú radi rannú rozcvičku, bude v stredu 14. augusta v **Crossgym-e** na Mlynskej ulici pripravený *brutus* ranný tréning. Zacvičiť si môžete prísť už od 7.00 h. V ten istý deň si určite prídu na svoje aj nadšenci iného druhu tréningu - *jumpingu*. Pravidelná tréningová jednotka začne o 18.00 h. Stačí prísť do Základnej umeleckej školy D. Kardoša. O deň neskôr, teda vo štvrtok 15. augusta môžete na tom istom mieste opäť urobiť niečo užitočné pre svoje telo. Cvičenia *tabaty* sú zamerané na zlepšenie kondície a zároveň spálenie prebytočných kalórií v krátkom čase. Tento raz však prídte o hodinu neskôr, čiže o 19.00 h. Na sobotu 17. augusta sa môžu tešiť milovníci stredoveku na celodenný festival **Villa Ben** v mestskom parku. A aby toho v tento deň nebolo málo, v Horných Držkovciach sa bude konať tradičná súťaž vo varení držkovej polievky, pod názvom **Držkovská držka 2019** s bohatým kultúrnym programom, ale aj **Hodová tanečná zábava v Dolných Ozorovciach** (viac na plagátoch aj v novinách)... (r)

## Dnes píše Zuzanka

Potrebuje istoty. Vytvoríme si ich v našej hlave a hoci stoja na vratkých nohách – máme ich tam. Sme spokojní. Lebo mať istoty sa jednoducho „patrí“. Partner (možno aj milujúci), práca (možno aj taká, ktorá nás baví), bývanie (možno aj také, ktoré nám úplne vyhovuje a dokonca ho môžeme nazvať domovom). Istoty sú fajn, ale len do chvíle, kým o ne s istotou neprídeme. Len čo sa z ich strát trochu pozviechame, vyberieme sa hľadať ďalšie. Bojujeme s Xhľavým drakom, len aby sme ich znovu našli.

Potrebuje istoty, aj keď sú veľmi neisté. Miera nášho vnútorného pokoja je odvodená od množstva „neistých“ istôt. Je ťažké prijať fakt, že isté nie je vôbec nič - aj keď to niekde hlboko v podvedomí cítime a naše racionálne JA nám to dennodenne pripomína. Nehľadajme istoty za každú cenu. Žime život tak, aby sme si boli istí hlavne sami sebou. Náš život raz totižto skončí a to je jediná istá istota. (zb)

Mestská knižnica L. Štúra  
Bánovce nad BebravouOTVÁRACIE HODINY  
počas letných prázdnin  
1. júl – 31. august 2019

Pondelok:	7.30 - 15.00
Utorok:	7.30 - 15.00
Streda:	7.30 - 15.00
Štvrtok:	7.30 - 15.00
Piatok:	7.30 - 15.00
Sobota:	ZATVORENÉ

**Kultúrne leto 2019**

v nedeľu  
v mestskom parku  
Bánovce nad Bebravou

**Villa Ben**  
17. 10:00h  
zažite stredovek na vlastnej koži! stredoveký festival s dobovou hudbou, sokoliarimi, šermiarmi a remeselníkmi už od 10:00 h

**Teatro Tatro a jeho šapitó**  
25. 16:00h  
to sa len tak nevidí - rozprávka Červená čiapočka v cirkusovom stane

**Na ľudovú nôtu**  
8. 18:00h  
temperamentný folklór zo slovenského Východu v podaní Ľudovej hudby Dribna

www.kulturabn.sk  
V prípade nepriaznivého počasia  
sa program uskutoční v Mestskom kultúrnom stredisku

## Deti a mobily cez prázdniny?

Nie všetky školopovinné deti, ale aj tie od troch do šesť rokov, majú to šťastie, že ich môžu cez prázdniny „merkovať“ starí rodičia. Rodičia majú zamestnanie a nanajvýš dva týždne dovolenky. A čo potom tých ostatných šesť týždňov? Niektoré je v tábore, ďalšie u druhých starých rodičov, či u susedov, väčšina školopovinných detí však trávi najviac času pri mobiloch, počítačoch a pri televízoroch. Najhoršie je, ak rodičia, ktorí chcú mať od detí pokoj a sú unavení, im sami ponúknu tento „program“. A tých je naozaj dosť. A že sa nemýlim, svedčia aj reakcie na sociálnej sieti, keď som na portál Bánovských novín umiestnila otázku: **Ako riešite mobily v rukách detí cez prázdniny?** Tú sú niektoré odpovede:

**Lenka Exlerová Motyková:** „U náš mobil ani tablet nefunguje vôbec... Nechápem rodičov, ktorí to doslova strkajú deťom do rúk... Všade, kde sa pohneme, či na ihrisku, u doktora, či doma, stále len telefón. Načo sú vám

potom deti, keď ich neviete inak zabaviť a takto sa ich akoby „zbavujete“... Nerozumím tomu. My sme nemali mobily a tu sme. A rodičia mali omnoho viac práce ako majú dnes... a nestíhajú. Deti nevedia komunikovať, nevedia sa vyjadrovať a nevidia krásu okolo. Mam dve



Foto: AhojMama

deti a tiež dom a záhradu, ale snažím sa im naplno venovať a zapájať ich do práce, aj keď je to o to zdĺhavejšie, ale krásne... Čiže môj názor je taký, že deťom mobily do rúk nepatria.

**Katarína Klobučníková:** Keďže zakázané ovocie chutí najlepšie, nezakazujeme mobil úplne. Mobil je dobrá vec, keď sa vhodne používa. Hra na ňom je dovolená na vopred dohodnutý čas,

napríklad 30 - 45 minút denne. Zvyšný čas trávia naše deti spoločnou hrou vonku na dvore s inými deťmi, ale najmä športom - veľa sa bicyklujeme, turistiku-jeme, člnkujeme, kúpeme sa... Často si na mobil nespomenú aj niekoľko dní.

**Mária Mosná:** Chcela by som reagovať na smutné konštatovanie pani Viery: „Moje vnúčatá len tak sa vedia baviť a ich mamičky sú rady, že majú pokoj. Mrzí ma to...“ To isté pociťujem aj ja, keď k nám prídu vnúčence. Nevedia sa s babkou ani porozprávať, darmo im kladiem otázky, odpovedajú len áno, nie... Nevedia sa vôbec rozprávať. Ale s kamoškami na internete by „prekecali“ celé dni. Všade, či ideme k stolu jesť, na nákup, či dokonca len do záhrady čosi spolu porobiť, všade majú mobil so sebou a pri každom cinknutí okamžite reagujú, akoby šlo o život. A s babkou prehodia jednu dve vety... aj to nasilu. Je mi z toho strašne smutno a do plaču... Asi nie som dobrá a moderná babka.

Alena Borszéková

## Obývačka pod platanom aj o slušnosti a vďačnosti

Po krátkej odmlke sa v stredu 21. augusta opäť prihlási o slovo obľúbený program pre deti pod názvom **Obývačka pod platanom** na námestí. Tento raz poctí našich najmenších svojou prítomnosťou spisovateľka Zuzka Kubašáková. Keďže ona sama je matkou dvoch malých detí, práve tie boli na začiatku jej spisovateľskej kariéry hlavnou motiváciou k tomu, aby napísala svoju

prvú rozprávkovú knižku pod názvom **Škriatok v pyžamku**. Momentálne je jednou z najobľúbenejších autoriek detských rozprávok. Príbehy z jej pera však nie sú zaujímavé len tým, že v nich dobro víťazí nad zlom. Pani Kubašáková v každom z nich vykresľuje problémy detí a zároveň pútavo pomáha s ich riešením. Citlivo a nenásilne ponúka aj rodičom návod ako vycho-

vávať deti k hodnotám, ktoré sú v dnešnej spoločnosti, žiaľ, stále vzácnejšie a zriedkavejšie. Dovolíme si odcitovať úryvok z jej druhej knižky s názvom **Víla zo šatôčky**. „Mesiac svietil na nočnej oblohe a pozoroval svet pod sebou. Tak ako každý večer, aj teraz si pozval k sebe tri hviezdy. Prvá bola Slušnosť, druhá Vďačnosť a tretia Ospravedlnenie...“ Autorka teda zoznamuje deti

s pozitívnymi vlastnosťami a robí tak v jazyku, ktorý im je najbližší. Jej diela sú rozhodne inšpiráciou pre malých i veľkých. Stačí ich len čítať, počúvať a zamyslieť sa... Pozvánka, samozrejme, neplatí len pre tých najmenších. Svoj životný príbeh totiž píšeme všetci bez rozdielu veku. A dobrá inšpirácia rozhodne nie je na škodu. Začiatok programu je ako už tradične o 16.00 h. (vz)

## Pomôžte knižnici vybrať nové knihy!

Milí čitatelia, obraciame sa na vás s výzvou, aby ste nám posielali svoje tipy na knižné tituly, ktoré by ste chceli mať v našej bánovskej knižnici. Opäť sa nám totiž podarilo získať financie z Fondu na podporu umenia na nákup detskej a odbornej literatúry. Cieľovou skupinou sú tentokrát deti prvého stupňa základných škôl, deti druhého stupňa základných škôl, stredoškolská mládež a taktiež vysokoškolskí študenti. Nakupovať chceme najmä leporelá, klasické rozprávky, básne, dobrodružné romány, dievčenské romány, fantastické romány, encyklopédie, cudzojazyčné knihy, tzv. *young adult* literatúru, ale aj odbornú vysokoškolskú literatúru. Ak teda máte konkrétne tipy, sem s nimi! Nech máme v knižnici knižné tituly, ktoré budú prínosom hlavne pre vás, našich čitateľov. Ozvite sa na kniznica@kulturabn.sk alebo na facebook Mestská knižnica L.Štúra Bánovce nad Bebravou, môžete prísť aj osobne do knižnice. Za spoluprácu vopred ďakujeme.

kolektív Mestskej knižnice L. Štúra



## Dovolenkové príbehy a zážitky našich čitateľov, pridajte sa aj vy! Zázraky sa dejú, alebo ako sa mi splnil sen až na dôchodku

Ako mladý Tatrovák som v časoch socializmu navštívil Sovietsky zväz, NDR a Maďarsko. A namýšľal som si, že som toho už videl dosť... Po zmene režimu našu firmu ukoristil doteraz všetkými ponovembrovými vládami nepotrešný boss a drvivej väčšine tatrovákov nastali krušné časy. Chytali sme sa zamestnaní, o ktorých sme nemali ani šajnu, no dokázali sme ako tak užiť svoje rodiny a tí šťastnejší aj dať vyštudovať svoje deti. Nemali sme čas, ale hlavne peniaze na potulky po svete. Možnosť bola, ale aké percento ľudí na to malo? Bolo mi to ľúto, lebo člapkanie sa v akejkolvek „kaluži“ som považoval vždy za slasť. A keby tak ešte bola možnosť mimo Slovenska. A nebodaj mimo Európu... Nepredstavitelné! Postupne som sa zmieril s tým, že ja som si už svoje odcestoval. Moje deti vedeli o mojich snoch o cestovaní a o túžbach po „plahočení

sa“. Pri príležitosti môjho odchodu do dôchodku mi darovali obálku, v ktorej bol poukaz na pobyt v Dominikánskej republike... Bol som v šoku. Deti sa bavili na mojich pochybnostiach a „špiritizáciách“ ako ja, obyčajný človečik môžem sám vyraziť na druhý koniec sveta. Avšak rovnaký poukaz mal aj najstarší syn a jeho priateľka. Tým prebrali patronát nad našou misiou...

Ležím na pláži pod palmou. Veľké slamené sombrero mám hlboko stiahnuté do čela. Nebadane pozorujem krásne, dobre stavané mulatky, ktoré sa tu producujú alebo ako mačky polihujú na bielučkú pláž. Tie odvážnejšie po očku sledujú bielych Európanov a ceria na nich bezchybné biele zuby... Lenivo potahujem z cigary. Toto je domáca, ručne šúlaná dominikánska cigara bez jediného prasknutého listu. V duchu si predstavujem

usmiatu prsnatú mulatku s vyťahnutou sukňou, ako ju šúľa po bezchybnom stehne. Ale nejak zvlášť mi neberie. Asi by ma viac potešilo to šúľanie. Možno preto, že cigary som nikdy nefajčil. Ale ťahám statočne. Patrí sa. Je to znak bohatosti a úspešnosti. Nikto ma tu nepozná, tak prečo sa raz v živote nezahrať na bohatého a úspešného. Veď postavu na takého švajčiarskeho bankára mám. A smoking, ktorý nemám, sa na pláži aj tak nenosí. Za palmou je malá prenosná chladnička s mochitom a je

správne šmrncnuté kvalitným dominikánskym rumom. Ani mochito som nikdy nepil, ale na rozdiel od cigary mi chutí. A pri správnom pitom režime sa mi domáce devy zdajú ešte krajšie... Bankári, vrcholoví manažéri, politici, ale aj podvodníci z krajín bývalého východného bloku, ktorí „cucli“ o miliardy domáce štátne kasy, si teraz užívajú v tomto vysnívanom vyhnanstve. A okrem chladničky za palmou tu má každý z nich aj minimálne o dvadsať rokov mladšiu exkluzívnu spoločničku... Sledujem spod

sombrera špacirujúce sa slečny a v duchu uzatváram stávky sám so sebou, ktorého belocha ktorá čokoládka obdarí svojou priazňou. Práve teraz sa sem jedna kráska pozerá, rovnou na mňa... Sťahujem brucho a spod fúzov odhalujem svietiace porcelánové protézy. Vyčarujem úškrn najkrajší akého som schopný. No dievčina vyvráti krásne oči, pošuká si po čele a urobí čelom vžad...

Chladené mochito ma vracia do reality. Keď som takto na pláži sám, vela špiritizujem. Syn išiel s budúcou nevestou na neďalekú horu Pico Isabel. Stojí na nej osem metrov vysoká socha Krista. Presná kópia známejšej z Ria. Traduje sa, že pokiaľ na jej vrchol vystúpite po vlastných, ruku položíte na podstavec pod Kristovými nohami a vrúne sa pomodlite, vaše želania budú vypočuté. Hm... medzi tými vrchnostami je to na zamyslenie. Tá božská počúva iba tých, čo chodia pešo. Naopak, tá svetská výlučne tých, ktorí sa vozia na „burákoch“ alebo lietadlami. Takí sú vypočutí a majú pravdu vždy. Musím si vybrať. Na fajnové autá ani lietadlá nemám a už nikdy mať nebudem. To znamená, že svetská vrchnosť ma počúvať nikdy nebude. Tá božská by ešte mohla. Chodiť ešte viem, pôjdem aj ja, ale inokedy. Sôlo a svojim tempom. A Pico Isabel chcem – musím zvládnuť. Veď mám o čo prosiť. Aj mu podakovať. Človek zväčša na zázraky neverí. Ale nie je to zázrak, že sa tu vyvalujem na pláži a očumujem tieto nádherné bezstarostné deti Karibiku? A húlím pri tom najlepšie cigary a dúšky dymu zapíjam najkvalitnejším rumom na svete? Tomu sa povie: Pohoda, klídek, tabáček... ako spieva môj mobil. Toto by ma pred dvomi mesiacmi ani len nenapadlo. Takže zázraky sa dejú, vážení... **Milan**



## Ako dovolenkoval „záchránár“ Janko

Janko je štyridsiatnik, šikovný chlap a otec dvoch dcér. Jeho šéf vo firme mu maximálne dôveruje. A o pomoc sa obracia na neho aj celá rodina i priatelia. Nikdy nepovedal nie. Aj on sa celý rok tešil na dovolenku. Dva týždne rozdelil tak, že prvý týždeň si odrábal v inej firme na novú motorku a týždeň si chcel užívať. Na rodinnú dovolenku pri mori nemali. Veď stavba nového domu pohltila všetky zdroje na desaťročia dopredu. Prvé tri dni druhého dovolenkového týždňa chcel po Slovensku povoziť svoju milovanú manželku. Na novej motorke. Dospievajúce dcéry gazdovali doma samé. Navštívili všetky manželkou vysnívané miesta, aj Duklu, kde sa nikdy nedostali. V Bardejove si ešte dali sviatočný obed na rozľúčku s ďalekým východom. A ponáhľali domov, lebo v pátách mali čierňavu. Búrka

nebúrka, keď „to“ na človeka prúdi, z motorky dole. A dole musí ísť aj motorkárska výstroj. A to v daždi je teda poriadna fuška. Asi im uškodil bardejovský obed, lebo „stáli“ viackrát, kým sa vysilení a zbavení aj obeda dostali po stovkách kilometrov až domov. Kým manželku nevoľnosť prešla do 24 hodín, s Jankom sa to vlieklo týždeň. Celý dovolenkový týždeň. Vlastne už len štyri dni... Avšak, len čo prišiel z motoristického výletu, na druhý deň volal šéf, že sa mu na dovolenke pokazila motorka, kdesi uprostred Česka. A tak Janko „odskočil“ do firmy, pracne vyložil najväčšiu dodávku, kde bol pracne naložený tovar, a s prázdnu sa valil zachraňovať šéfa a jeho motorku. Jeden deň dovolenky fuč. Na druhý deň popoludní, čo čert nechcel, mu volá otec. Vraj bol na „oslave“

asi v tretej dedine u kamaráta a vybral sa domov pešo, krížom cez hory. A zabľúdl. Nevie, kde je. Samozrejme, zabudol dodať, že nejaké to promile mu dostatočne na cestu neposvietilo. A tak sa Janko vybral na pátraciu akciu aj s manželkou. Ona ostala strážiť motorku. Až keď po hodine, dvoch vyšli z hory, Mirka iba tak, aby odľahčila situáciu hlesla: „A kde máte hríby?“... Do smiechu však nebolo nikomu. Bolo sa treba postarať o otca...

Až prišiel piatok, posledný dovolenkový deň. Janko sa ho chystal stráviť s kamarátom na motorke. Okolo desiatej však volá manželka: „Janko, moja mama uviazla na polceste k nám, odišla im na aute spojka...“ Čo už mal Janko robiť. Naštartoval vlastnú staručkú dodávku slúžiacu pri stavbe domu (do ktorej

by sa tá šéfova motorka nezmestila) a uháňal oproti svokrovcom. Kým pokazené auto zapriahali do lana a staručkej dodávky, pristavil sa najskôr policajt, či netreba pomôcť. A hneď na to aj záchranná služba na sanitke. Išli náhodou okolo a pýtali, sa či netreba pomôcť. Ochota náhodne okoloidúcich ľudí pomáhať naladila všetkých na dobrú pohodu. A tak cesta do servisu trvala kratšie akoby sa zdalo... Až keď mal Janko svokru v náručí svojej manželky doma, mohol sadnúť na motorku a uzavrieť svoj dovolenkový kolotoč aspoň niekoľkohodinovou jazdou s kamarátom. Povedal však, že už nikoho na dovolenke zachraňovať nebude! My však vieme, že sú to len reči. Náš Janko by nikdy nikoho nenechal v šticu... Ani keď ho bolí žalúdok, ani keď má dovolenku! **Marcela**

## Len more a ja...

„Ach, to čarovné, krásne leto! Tá dovolenková pohoda a pokoj! Len ja a more. To je iné ako na kúpalisku, kde musím sťahovať brucho a nosiť celé plavky! Tu ma nikto nepozná... absolútne súkromie. Len more a ja. Na „mojej“ pláži je menej skúsenosti nájsť takéto ideálne miesto. Síce trochu vzdialené od výhod hlavnej pláže – ale za ten pokoj to stojí...“

Toto všetko mi „beží“ hlavou, keď si vychutnávam svoj chorvátsky dovolenkový sen. Zatváram oči a vnímam len šum mora. Z ľahkého spánku ma preberie slovenská vrava. To účastníci zájazdu pod záštitou Slovenského Červeného kríža z mojej

rodnej obce tiež objavili „moju“ pláž... a nepotrvať to dlho a objavia aj mňa. „...nooo je totooo možné?... fakt je to možné? A čo ty tu? Dovolenuješ? Ako dávno sme sa nevideli – hádam aj odvtedy, čo si sa odstahovala do Bánoviec! To je super, že sme sa stretli – predstav si – takto v Chorvátsku! Aspoň nám to tu všetko poukazuje... a za tie roky si sa aj trochu „popravila“ – už veru nie si taká vychudnutá!... no ale inak si sa ani trochu nezmenila!... to je super, že sme sa takto stretli!“ Okolo mňa pribúdali karimatky, ako mušle po odlive. „Moju“ pláž razom ovládla silná slovenská komunita.

Len more, ja... a moji spoluobčania – rodáci. Veď len jeden autobus. **Zuzana**

## Pozvánka OZ Za život

Občianske združenie Za život pozýva na **362. ročník Radvanského jarmoku** v Banskej Bystrici. Zájazd sa uskutoční 7. septembra 2019. Odchod autobusu o 8.00 h zo sídliska Dubníčka (pri starej Bille), 8.10 h zastávka MHD pri

mestskej polícii. Bližšie info na oz.za.zivot@centrum.sk, alebo na 0904 891 862. Prihlásiť sa môžete aj osobne v dňoch 20. až 22. augusta od 15.00 do 16.00 h v Klube dôchodcov na ulici Za valy (vstup od parku). (mh)



## INZERCA V NOVINÁCH

### NAJ REKLAMA V REGIÓNE

NA CELOROČNÚ REKLAMU  
do 8200 domácností

**20%** zľava

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 602 422, obchod@kulturabn.sk



## Na pretekoch do vrchu sa našim nedarilo

Prvý augustový víkend patrí v našom okrese už tradične silným motorom, vóni benzínu a spálených gúm. Preteky automobilov do vrchu píšú na trati Uhrovec - Jankov vršok svoju tretiu desaťročnicu. Organizačný tím išiel aj tento rok na plno a opäť pripravil pre zvedavých divákov bezpečný a kvalitný motoristický zážitok.

Napriek piatkovej búrke, ktorá zaskočila nielen pretekárov, ale aj samotných organizátorov, bola trať v sobotu plne pripravená. Rovná stovka áut zo Slovenska, Čiech, Maďarska, Poľska a Rakúska sa postavila na štart v sobotu 3. augusta. Počas tréningových jazd síce došlo k niekoľkým technickým poruchám azdržaniu na trati, ale skončilo sa predpokladanom čase. Obedňajší mierny dážď zmenil podmienky a trať bola miestami mokrá a šmyklavá. Podobne ako v sobotu medzi nimi boli traja domáci pretekári z Bánoviec a blízkeho

okolía. Ani jeden sa však nevyhol problémom. Hneď v prvej tréningovej jazde zostal s technickou poruchou stáť na trati **Ivan Mutňanský**. Napokon bol však jediný, ktorý z domácich jazdcov preteky dojazdil. Rovnako v prvej tréningovej jazde odstabil vozidlo kvôli technickej poruche aj **Miloš Koleno**. Po jeho aute museli zasahovať aj traťoví komisári a hasiči, ktorí likvidovali olejovú škvrnu od stanoviska 25 po 26. Tesne pred koncom druhého tréningu museli zasahovať už všetky technické zložky. Keďže pre poruchu niektorého pretekára sa na trati objavil opäť olej a táto škvrna znečistila prvú polovicu trate od 4-tého po 16-ste stanovisko, teda po Ostrý vrch. Nešťastie mal aj **Marek Hajšo**. Pre technickú poruchu a únik oleja z prevodovky muselo byť jeho auto naložené na odťahovku a v pretekoch tak nepokračoval. V nedeľu sa v absolútnom poradí postavila na stupne



Absolútny víťaz Věroslav Cvrček s rodinou a primátorkou Rudolfou Novotnou... Foto Š. Kubánek

vítazov rovnaká trojica ako v sobotu, aj keď v inom poradí. Slovenský jazdec Igor Drotár skončil až na treťom mieste, keďže Poliak Symon Lukaszczyk bol o niekoľko stotín rýchlejší. Víťazom sa teda opäť stal Věroslav Cvrček. Ten si okrem iných víťazných pohárov napokon odniesol

aj pohár primátorky mesta Bánovce, ktorý mu osobne odovzdala primátorka Rudolfina Novotná.

Denisa Kubánková

Ak vás zaujímajú kompletné výsledky v jednotlivých kategóriách, všetky nájdete na internetovej stránke [www.jvrsok.sk](http://www.jvrsok.sk).

## Máriov slovenský rekord v tlaku na lavičke

Obec Malé Hoste sa 3. augusta stala miestom pohárovej súťaže v tlaku na lavičke. Bánovský oddiel Fit Club Olymp sa v konkurencii nestratil, skôr naopak. Dosiahol trojnásobne pódiové umiestnenie. V kategórii žien obsadila Eva Tóthová 5. miesto za výkon 70 kg. V kategórii juniorov Lubomír Kasala novým osobným rekordom 200 kg skončil



na 2. mieste. V najťažšej kategórii mužov vytlačil 88 kilogramov vážiaci Michal Majerech 225 kg, čo stačilo na pekné 3. miesto. Najvýraznejší úspech však dosiahol 42-ročný Bánovčan Mário Šedivý sa v kategórii mužov masters – vytvoril nový národný rekord, keď na lavičke zvládol činku vážiacu 237,5 kilogramu! (aj)

## Vyrovnali sme až v druhom polčase

Z druhého stretnutia tejto sezóny v Gbeloch priniesli naši futbalisti z MFC Spartak vzácný jeden bod. Fanúšikovia bánovského futbalu

si pochvalujú bojovnosť našich spartakovcov, ktorí dokázali dvojkólové manko z prvého polčasu na súperovom ihrisku pred 180 divákmi

vyrovnat! O góly sa postarali Andrej Masarovič a Hugo Kyselica. „Ďakujem, chalani!“ chváli všetkých tréner Martin Slovák. (ab)

### Rozpis futbalových zápasov jeseň 2019: 4. liga SZ dospelí a 3. liga starší + mladší dorast U19+U17

kolo	Dátum	deň	Čas	Zápas
1.	4.8.	Ne	17:00	MFC Spartak Bánovce - FC Slovan Hlohovec
2.	11.8.	Ne	17:00	TJ Nafta Gbely - MFC Spartak Bánovce
3.	17.8.	So	17:00	MFC Spartak Bánovce - TJ Slavoj Boleráz
4.	25.8.	Ne	17:00	TJ Partizán Ptrečín - MFC Spartak Bánovce
5.	31.8.	So	16:00	MFC Spartak Bánovce - OFK Baník Lehota pV
6.	8.9.	Ne	16:00	TJ Spartak Kvašov - MFC Spartak Bánovce
7.	14.9.	So	16:00	MFC Spartak Bánovce - FC Baník Prievidza
8.	22.9.	Ne	15:30	OŠK Tr. Stankovce - MFC Spartak Bánovce
9.	28.9.	So	15:30	MFC Spartak Bánovce - OFK Trebatice
10.	5.10.	So	14:30	FK Tempo Partizánske - MFC Spartak Bánovce
11.	12.10.	So	14:30	MFC Spartak Bánovce - TJ Partizán Domaniža
12.	20.10.	Ne	14:00	OK Častkovce - MFC Spartak Bánovce
13.	26.10.	So	14:00	MFC Spartak Bánovce - Jaslovské Bohunice
14.	2.11.	So	13:30	ŠK Vegum DVestence - MFC Spartak Bánovce
15.	9.11.	So	13:30	MFC Spartak Bánovce - MFK Vrbové

kolo	Dátum	deň	Čas	Zápas
1.	3.8.	So	10,12:30	FK Slovan Hlohovec - MFC Spartak BN
2.	10.8.	So	10,12:30	MFC Spartak BN - ŠKF Sereď
3.	17.8.	So	10,12:30	FK Krakovany - MFC Spartak BN
4.	24.8.	So	10,12:30	MFC Spartak BN - FC Slovan Galanta
5.	31.8.	So	10,12:30	TJ Horné Saliby - MFC Spartak BN
6.	7.9.	So	10,12:30	MFC Spartak BN - MŠO Štúrovo
7.	14.9.	So	10,12:30	AFC Nové Mesto n.V. - MFC Spartak BN
8.	21.9.	So	10,12:30	MFC Spartak BN - FKM Nové Zámky
9.	28.9.	So	10,12:30	MFK Topvar Topoľčany - MFC Spartak BN
10.	5.10.	So	10,12:30	MFC Spartak BN - OK Častkovce
11.	12.10.	So	10,12:30	ČFK Nitra - MFC Spartak BN
12.	19.10.	So	10,12:30	MFC Spartak BN - FC Slovan Hlohovec
13.	27.10.	Ne	10,12:30	MŠK P. Bystrica - MFC Spartak BN
14.	2.11.	So	10,12:30	MFC Spartak BN - FK Slovan Duslo Šaľa
15.	10.11.	Ne	10,12:30	FC Baník Prievidza - MFC Spartak BN



## Bánovská záhradkárka liga Naj rajčina, zemiak a mrkva!

Zdravá zelenina by mala tvoriť väčšinu našej stravy. A takú si dopestujete najmä vo vlastnej záhradke. Naši čitatelia - Bánovčania sú veľmi dobrí záhradkári, preto si považujem za česť zviditeľňovať ich výsledky...

Redakcia Bánovských novín vyhlasuje aj pre rok 2019 Bánovskú záhradkársku ligu opäť pre tri druhy zeleniny. Budeme súťažiť o najväčšiu rajčinu, o najväčší zemiak a o najväčšiu mrkvu. Vyzývame preto záhradkárov, aby sa do redakcie Bánovských novín (na námestí v sídle BTV) prišli pochváliť osobne a predtým zavolali na 0948 602 422 alebo zameilovali na [noviny@kulturabn.sk](mailto:noviny@kulturabn.sk)! Zeleninu odvážime priamo v redakcii. Každý týždeň alebo každý druhý, až do októbra, budeme zverejňovať troch najúspešnejších záhradkárov z každej komodity. A kto bude chcieť, záhradkára odfotíme aj s dopestovanou úrodou. Výsledky záhradkárskej ligy vyhlásime aj verejne na Bánovskom jesennom jarmoku. (Veríme, že Bánovská záhradkárka liga zaujme aj sponzorov.) **Jedinou podmienkou je, že zelenina musí pochádzať z územia mesta Bánovce a jeho prímestských častí!**

Alena Borszéková,  
šéfredaktorka a tiež záhradkárka

### V roku 2018 by bola prvá!

Minulý týždeň nám do redakcie priniesol obrovskú cuketu s váhou 5530g Lubomír Sečanský. Musela som ho sklamať, lebo na tento rok sme súťaž o naj cuketu vymenili o naj mrkvu. Inak by sa jednoznačne stala víťazkou, aj tej minuloročnej súťaže, kde tá najťažšia cuketa mala iba 4458g. Pán Sečanský vraj tejto cukete nevenoval nejakú zvláštnu pozornosť, iba raz ju polial a pôdu pod ňou hnojil iba domácim kompostom. Naopak, polieva melóny. A vraj sa mu v pestovaní darí, Minulý týždeň koštovali taký šesťkilový, a v týchto dňoch si možno pochutnávajú na desaťkilovom. Ale tie už polievať naozaj treba...



Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlasuje výberové konanie podľa § 5 zákona č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov na obsadenie miesta:

vedúci odboru vnútornej správy  
Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou  
u zamestnávateľa:

Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. E.Štúra 1/1, 957 01  
Bánovce nad Bebravou

1. Kvalifikačné predpoklady: ukončené minimálne vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa

2. Iné kritériá a požiadavky: riadiaca prax minimálne 3 roky, pôsobnosť na právne úkony v plnom rozsahu, bezúhonnosť, znalosť legislatívy v oblasti - verejnej správy s dôrazom na územnú samosprávu mesta a to najmä zákon č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z.n.p. a súvisiace právne predpisy, výborné organizačné a komunikačné schopnosti, samostatnosť, zodpovednosť, rozhodnosť, odolnosť voči stresu, ovládanie práce s PC (Microsoft Office, Internet).

3. Zoznam požadovaných dokladov: fotokópia dokladu o najvyššom dosiahnutom vzdelaní, čestné vyhlásenie o spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu, čestné vyhlásenie o bezúhonnosti, profesijný životopis v štruktúrovanej forme, referenčný list, súhlas so spracovaním všetkých osobných údajov poskytnutých uchádzačom v potrebnom rozsahu pre účely výberového konania v súlade so zákonom č. 18/2018 Z.z.

4. Platové podmienky: od 937 € brutto v závislosti od odpracovaných rokov a odborných skúseností z praxe, bez príplatkov.

Výberové konanie bude pozostávať z ústneho pohovoru. Žiadosť o účasť na výberovom konaní spolu so požadovanými dokladmi je potrebné podať v zalepenej obálke označenej heslom „VÝBEROVÉ KONANIE - ODBOR VNÚTORNEJ SPRÁVY - NEOTVÁRAŤ“ v lehote do 26. augusta 2019 do 12.00 h na adresu mesta. V uvedenom termíne musí byť žiadosť a ostatné požadované doklady doručené mestu Bánovce nad Bebravou. Na oneskorene podané žiadosti o účasť na výberovom konaní sa nebude prihliadať.



# vílla ben

## 17. august 2019

BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU - MESTSKÝ PARK

Historický tábor - slamený hrad - ukážky bojového umenia  
dobová kuchyňa - lukostrelba - remeselné stánky.

KONCERT - STRIGŔŔŔ A VRBOVSKÉ VRBY  
DOBROVOĽNÉ VSTUPNÉ

Raiffeisen BANK LANTERN mks Gesto PRE MESTO MESTO BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

DHZ Dolné Ozorovce  
Vás srdečne pozýva na

# HODOVÚ TANEČNÚ ZÁBAVU

dňa 17.8.2019 o 18.00 h

do prírodného areálu Kultúrneho domu  
v Dolných Ozorovciach

Do tanca hrá: **KTM**

• občerstvenie • kotlíkový guláš • pečená klobása • tombola •

Sponzori: Sineko, BANOVSKE NOVINY, Mesto Dolné Ozorovce

ZUŠ DK Bánovce nad Bebravou  
**Prijímacie skúšky**  
pre školský rok 2019 / 2020

5. september 2019  
14:00 - 17:00 hod.

hudobný odbor  
literárno-dramatický odbor  
tanečný odbor  
výtvarný odbor  
atelier multimediálnej tvorby

pobočky 12:00 - 16:00 hod.  
Šábov - výtvarný odbor  
Rybany - hudobný odbor  
Uhrovec - hudobný, výtvarný, tanečný odbor

v priestoroch ZUŠ DK Bánovce nad Bebravou  
www.zusdbanovce.sk, na tel. číslo 038/760 22 71

výroba pečiatky  
peter bačko www.cosmos.sk

# pečiatky

výroba do 10 minút  
peter bačko www.cosmos.sk  
tel.: 038 760 4960  
Partizánska 44, Bánovce n/B.

výroba vizitiek  
výroba do 24 hodín  
e-mail: peter@cosmos.sk

výroba vizitiek  
peter bačko www.cosmos.sk

# vílla ben

## 17. august 2019

Bánovce nad Bebravou - mestský park

**Program:**

10:00	Spríevod od námestia smerom k parku	16:30	Satyros žemiansko-divadelné predstavenie
10:30	Slávnostné otvorenie, streľba z palných zbraní	17:00	Výtvik malých rytierov
11:00	Lukostrelecký turnaj skupín o Hrnovroh	17:30	Pasovanie detí za rytierov
12:00	Príhovory	18:00	Časť osudu (zábava)
12:30	Verbovačka detí do kráľovskej armády	19:00	StrigŔŔŔ (divadelné spríevod)
13:00	Bitka o Slanburg	20:00	Rytiersky súboj
13:30	Satyros žemiansko-divadelné predstavenie	21:00	Malá ohňová show
14:00	Medvedí rytierske súboje	22:00	Slávnostné ukončenie
14:30	Vrbovské vrby (divadelné spríevod)		
15:00	Vit Fortis žemianske vystúpenie		
15:30	StrigŔŔŔ (divadelné spríevod)		
16:00	Ukážka palných zbraní		

**Celodenné atrakcie a spríevodný program:**  
stredoveké remeslá, dobová kuchyňa, rytierska dráha, lukostrelba

**prednášky v dobovej tajovni:**  
info v stredovekej žijovni  
slamený hrad  
Dobrovoľné vstupné

NAŠE BÁNŔVCE Gesto PRE MESTO ZSE TAXI ANTIQUES / BAZÁR MADOV

BÁNŔVSKÉ  
KULTÚRNE CENTRUM  
KNIŽNICA L.ŠTÚRA

# OBÝVAČKA POD PLATANOM alebo PREČITANÉ LETO

Téma o spánku

Námestie L. Štúra, Bánovce nad Bebravou

21. august 2019 o 16:00 h

Host: Zuzana Kubašáková  
autorka kníh Škratkov v pyžamku,  
Vila zo šatôčky a ďalších

Nabudúce sa stretneme: 28.8. a 4.9.

www.kulturabn.sk Podujatie podporil: Mesto Bánovce nad Bebravou

Kultúrne leto 2019

UVÁDZA TEATRO TATRO A JEHO ŠAPITŔŔ

# ČERVENÁ ČIAPOČKA

25. august 2019  
dve predstavenia - o 16:00 a o 18:00 h  
Mestský park, Bánovce nad Bebravou

Klasická rozprávka v netradičnom prevedení v cirkusovom šapitŔŔ  
Vstupenky v hodnote 1 € zakúpite v Mestskom kultúrnom stredisku  
alebo v Informačnom centre.

<b>Jazyky</b> angličtina nemčina francúzština	<b>Účtovníctvo</b> jednoduché mzdové podvojné	<b>PC</b> počítačové kurzy	<b>Foto škola</b> kurzy fotografovania	<b>Preklady</b> úradné neúradné	<p>Sme tu pre vás v najťažších chvíľach</p> <h2>POHREBNÁ SLUŽBA</h2> <p>tedos Zabezpečujeme komplet pohrebné služby <b>non-stop</b> 0911 132 630 vlastná výroba živých vencov a kytíc 0914 327 411 pohrebnictvo@tedos.sk</p>
<p><b>Inštitút jazykov a vzdelávania</b> Nám. L. Štúra 1796/5A, 957 01 Bánovce n. Bebr. bnb@ijav.sk 0903 712 633 www.ijav.sk</p>					